



臺北市府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市府資訊局

張貼日:2022/12/12

聯絡人:數據治理中心 王恩力

聯絡資訊:02-27208889分機 51721

臺北市開放資料成果創造佳績！ 榮獲「資料開放金質獎」第1名

臺北市開放資料成果創造佳績!榮獲行政院頒發111年度「資料開放金質獎」地方政府組第一組第1名，並由資訊局高永煌副局長代表受獎，臺北市多年致力推動之開放資料政策，獲得肯定，讓「開放政府，全民參與」與臺北市的數位轉型，持續實現。

資訊局呂新科局長表示，自2007年經濟合作暨發展組織(OECD)發佈open data公開基準以來，台北於2011成為台灣第一個加入開放資料的城市，也是亞洲第二。截至目前近3000資料集對外開放，提升民間與產業的資料加值應用。臺北市自104年至111年共計八年期間，開放資料集筆數自785筆成長至2,990筆開放資料，成長率達280%，累計使用量達32億4,534萬餘次，提供線上預覽、檔案下載及API介接等多種服務模式。

隨著開放資料運用快速擴展，對於資料品質之要求同時也逐漸提高，臺北市針對開放資料之檔案格式、編碼、及管理面加以規範，以統一各機關開放資料規格之標準並定期進行資料盤點，全面提升開放資料品質，全數均符合金標章之標準。

臺北市之開放資料收錄於「臺北市資料大平臺」(<https://data.taipei/>)，平臺於111年3月升級，現收錄交通、財稅、工務、醫療、統計、文化等22類主題分類之開放資料，提供市民及商業公司加值應用，創造更大之價值。



呂新科局長進一步指出，除持續提升開放資料的質與量，提升市府各機關同仁數據治理量能，臺北市也會持續推廣社會大眾參與政府開放資料及應用，透過公私協力方式，發揮增值創意，提供市民有感的便民服務，共創政府、產業及市民三贏的環境。



圖 1：111年度資料開放金質獎地方政府組第一組第1名臺北市受獎畫面